

工业强县绘蓝图 “二次创业”正当时

我县工业经济发展 五项工作荣获市级先进

记者从县工信局了解到,在5月9日召开的全市工业和信息化工作会议上,我县2019年度工业经济发展工作中,“规上工业企业入库”、“技术改造工作”、“智能制造工作”、“绿色发展工作”和“政务信息工作”等5项工作分别荣获市级先进。河南铁福来装备制造股份有限公司、河南大地水泥有限公司等7家企业荣获先进企业称号。

据了解,2019年,我县围绕支柱产业,培育新的经济增长点,谋划实施一批“三大改造”项目。目前组织“三大改造”项目23个,总投资55.5亿元;围绕不锈钢、碳材料、煤化工、新材料、现代高效农业等产业,推动企业实现创新发展。2019年,我县新增高新技术企业和国家科技型中小企业备案数量均居全市第一。(王真真)

为将疫情造成的损失降到最低,努力实现既定的发展目标,县工信局“四个围绕”助力工业企业高质量发展。

围绕发展目标,强化运行监测。该局以全年工业经济发展目标任务为导向,做好科学统筹安排,将指标按月分解到具体企业、具体项目,跟踪到人,确保按照时间节点有序推进。同时,密切关注拟升规企业生产经营情况,及时协调解决企业生产经营中存在的困难和问题,指导企业及时入规。目前,已培育宝丰县海通道路材料有限公司等入规企业11家。

围绕疫情影响,精准制定措施。鼓励受疫情影响较小的大地水泥、洁石焦化、宝棉纺织等企业加足马力生产;推动伊利乳业尽快达产;帮助金五星石墨、博翔碳素等企业尽快恢复产能。对于受疫情冲击较大的视光行业企业,“一企一策”制定帮扶措施,指导企业及时调整发展战略,帮助企业解决用工、运输等难

题120多件,助力企业复工复产。目前,我县91家规模以上企业复工率100%,达产率89%,员工返岗率93.8%。

围绕项目建设,加快投资进度。成立项目建设专项推进服务小组,全流程服务项目建设。加强与参建单位的协商,调整优化施工方案,明确重点项目分包人,压实责任,排出时间表,确保按时间节点有序推进项目进度,确保工程建设高效推进,全力追回疫情耽误的工期。今年第一季度,谋划“三大改造”项目20个,争取到位资金267万元,占全年530万元目标任务的50.3%。

围绕政策落实,提升服务效率。加快对疫情期间惠企政策落实。“每月一汇总,每月一通报”,充分提高政策的执行效力,提振中小微企业信心,帮助企业共渡难关、持续发展。协调社保、金融、电力等部门,为博翔碳素等39家企业申请和发放稳岗就业补贴90余万元,为铁福来等22家企业减免电费34.5万元。帮助航瑞碳化硅等4家企业向省工信厅申报贷款7000万元。(练增记)

县工信局: “四个围绕”助力工业企业高质量发展

铁福来

用铁造福 铸就煤矿安全生产“梦工厂”

“今年初,我县确定了建设‘四强县’、迈入全国‘百强’工作目标。近日,县里又召开了县域经济高质量发展工作会议,吹响了‘翻篇清零从头干、二次创业再出发’的集结号,这对企业今后健康发展指明了方向。”河南铁福来装备制造股份有限公司总经理武泽铭说,铁福来公司有信心有决心在县委、政府的坚强领导下,开拓创新,真抓实干,以实际行动推进企业快速发展、助推工业强县,为县域经济高质量发展作出积极贡献。

日前,在位于县产业集聚区,有着煤矿安全科技创新“小巨人”之称的河南铁福来装备制造股份有限公司生产车间,记者看到,工人们正忙碌着通过操纵四轴联动加工中心、车铣复合床、数控车床等现代化加工机器进行矿用液压防突钻机的加工生产。而在另一个成品车间,大型吊装机器正在对已加工好的煤矿安全装备进行装车外运,一派繁忙景象。

今年第一季度,铁福来公司克服新冠肺炎疫情不利影响,积极复工复产,抢抓生产,完成产值4139万元,相比上年度同期2021万元涨幅104.79%,实现了首季开门红。

研制防突装备 助力煤矿安全生产

铁福来公司2018年入驻我县产业集聚区,占地14万平方米,职工216人,公司现拥有完备的现代化机械加工装备和检验、试验装备500多台套,其中包括高精度LBR-370型数控机床20多台,立、卧式四轴加工中心5台,自动坡口焊接机器人2套,3D打印机1套,企业集研发、生产、营销为一体,在煤矿防突钻探装备研发、制造方面实力雄厚,现已经成长为专业从事煤矿防突钻探高端装备生产研制的国家高新技术企业。

“企业的发展离不开地方政府的大力支持和政策扶持,优良的环境有力地促进了企业发展。”武泽铭说,铁福来公司搬迁县产业集聚区后,县委、县政府及各部门对企业寄予厚望,尤其是今年受疫情影响下,企业能

迅速复工复产,这得益于地方政府和各级各部门的大力帮助和支持。

厚植企业文化 激发精神动力

企业文化是一个企业进步的标志。走进铁福来公司,厂区到处种植着各种花草树木,草坪绿篱生机盎然,园林景观造型别致,各色鲜花绽放迎客,俨然一个四季常青的“绿色工厂”,给人耳目一新的愉悦感。

“每天举行的企业文化晨会,在铁福来公司已经坚持了十多年,我们还开展了酷走、广播体操、健身舞和军事化训练等锻炼项目。”公司总经理办公室主任白杨介绍。同时,铁福来公司设立有青年之家、暖心驿站等阵地,极大地丰富着职工的业余文化生活,树立为尊严而干、为荣誉而干的团队意识,提升了大家的自豪感和企业的凝聚力,为公司持续快速发展提供了强有力的思想保证、智力支持和精神动力。

在抓好企业文化的同时,近两年来,铁福来公司主动履行社会责任,以实际行动回馈社会。先后参与“百企帮百村”扶贫活动,为对口帮扶的贫困乡村捐款捐物,慰问孤寡老人,看望退伍军人,积极参与“金秋助学”,帮助贫困学子圆梦大学;赞助了宝丰汽车拉力赛;吸引应届大学生和在外务工人员60多人返乡就业;今年疫情防控期间向武汉慈善机构捐款,向县里捐赠口罩2万余个,为疫情防控奉献了爱心;今年春季,主动完成大香山公园30亩绿化建设任务等。目前已累计投入社会公益捐助100余万元。

秉承核心理念 创新成果丰硕

铁福来公司始终秉承“急煤矿所急,想煤矿所想”的核心理念,肩负梦想,用铁造福,铸就煤矿安全生产“梦工厂”,十七载发展成果丰硕。

铁福来公司成功研发的ZDY120S综采面乳化液钻



机设备填补了高突综采面局部瓦斯治理技术装备国家之空白;研发的ZDY系列履带钻机,填补了(瓦斯)高突矿井采用底抽巷、本煤层治理措施无高性能技术装备之国家空白;研究开发的冲孔造穴一体化成套装备被认定为“河南省十大标志性高端装备制造”……近年来,铁福来公司的“铁”产品为我国煤矿行业安全生产提供了有力支撑,产品在阳煤集团、潞安集团、神火集团、平煤集团、焦煤集团、河南能源等大中型煤业集团得到广泛推广使用。

2012年,铁福来公司被国家安监总局认定为安全生产科技创新型企业,2013年获得平顶山市市长质量奖,2014年“铁福来”被认定为河南省著名商标,2015年公司研发中心先后被认定为省级煤矿防突钻探设备工程技术研究中心、省级工程实验室,省级企业技术中心、省级工业设计中心,2016年5月企业成功挂牌新三板,2017年被河南省知识产权局认定为知识产权优势企业,2018年被省科技厅授予煤矿安全科技创新“小巨人”称号、被科技部授予中国煤炭工业科学技术一等奖。

路漫漫其修远兮。我们有理由相信,未来的铁福来公司将开发制造出更加智能化的机械装备,为煤矿安全生产再立新功。(肖艳超)